
Maturitätsschule mit öffentlichem Leistungsauftrag  

Tagesschule und Internat | Erfolgreiche Lernformen 
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Für Leute 
wie mich 
und dich
Das Gymnasium Immensee ist eine Leistungs schule  
mit individueller und persönlicher Top betreuung. 

Unsere Lernenden führen wir zur Studierfähigkeit 
in allen Disziplinen und zu einer vertieften Gesell-
schaftsreife. Wir befähigen sie mittels überdurch-
schnittlicher, innovativer und flexibler Unterrichts- 
und Lernformen.

Alle 325 Schülerinnen und Schüler besuchen die 
Tages schule mit Mehrwert, davon 25 das 5-bis- 
3-Tage-Internat. Jede Schülerin, jeder Schüler hat  
ein eigenes Auf enthalts- und Arbeitszimmer.

Unsere Vielfalt ist gross: 4 Jahre Kurzzeitgymna sium,  
6 Jahre Langzeitgym nasium, 7 Schwerpunktfächer,  
13 Ergänzungsfächer, Lateinangebot, viele Freifä-
cher, zweisprachiger Unterricht.

5-bis-3-Tage-Internat
FLEXIBEL, FAMILIÄR, VOLL GUT

Unser 5-bis-3-Tage-Internat ist ein familiäres Zuhause
mit persönlicher Betreuung. Es wird von einem aus-
gewiesenen und erfahrenen Team geführt.

Die Internen sind vollständig in die Tagesschule 
integriert. Den Abend und die Nacht verbringen sie im 
Internatsgebäude. Es gibt ein für sie massgeschnei-
dertes Abend programm, Abendstudium, Abendsport 
sowie «Nacht-Food» für den letzten kleinen Hunger.

Leben und Regeln sind der Altersstufe angepasst. 
Ältere Interne geniessen mehr Spielraum als Jün-
gere, müssen aber auch mehr Eigenverantwortung 
übernehmen.

Das Internat dauert klassischerweise 5 Tage:  
Anreise ist am Sonntagabend und Abreise am Freitag 
nach Schulschluss. Es sind auch individuelle 4- oder 
3-Tage-Internat-Arrangements möglich. Darum heisst 
unser Internat «5-bis-3-Tage-Internat».

Das Büro der Internatsleitung ist ein beliebter Treffpunkt.

Hungrig? – «Nacht-Food»! Internatszimmer.
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“An der OBS eignete ich mir 
kritisches Denken und Fähigkeiten 
an, die mich perfekt auf die 
Universität vorbereitet haben.”
Luis R. IB Diploma 2024 
Student Produktdesign an der 
Leeds Beckett University

“Was für mich die OBS so besonders 
macht, ist die Freiheit, die ich hatte. 

Ich bekam die Chance meinen 
eigenen Lernstil zu entdecken, 

Verantwortung zu übernehmen und 
autonom zu arbeiten.”

Jacqueline U. Eidg. Matura 2019
MSc Neuroinformatik und MSc Neuroinformatik und 

Astrophysik an der ETH Zürich

Ambitious
Bilingual
Future-oriented
Student-centeredSihleggstrasse 9 | CH-8832 Wollerau 

+41 555 11 38 00 admissions@obs.school

OBS - Wo Zweisprachigkeit auf Zukunft trifft

Bei uns entwickeln sich junge Menschen zu selbstbewussten Persönlichkeiten. In einer 
inspirierenden zweisprachigen Lernumgebung fördern wir eigenständiges Denken und 
Handeln. Unsere Schülerinnen und Schüler erwerben nicht nur fachliche Kompetenzen, 
sondern wachsen zu verantwortungsvollen Menschen heran, die ihre Ziele mit Mut und 
Überzeugung verfolgen.

Was uns auszeichnet:Was uns auszeichnet:
• Von Babycare bis zur Matura/IB alles unter einem Dach
• Kurz- und Langzeitgymnasium, Sekundarstufe
• Innovatives zweisprachiges Lernkonzept
• Fokus auf individuelle Stärken und Potenziale
• Vorbereitung auf die Herausforderungen von morgen
• 100% Erfolgsquote in Eidgenössischer Matura und IB
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Unser Angebot umfasst
Kleinkinderbetreuung (3 Monate bis 2 Jahre)
Vorkindergarten (2-4 Jahre)
Kindergarten 1 ab 4 Jahren
Kindergarten 2 (verpflichtend) ab 5 Jahren
Primarschule 
Sekundarstufe A und B
Langgymnasium ab 7. Klasse
Kurzgymnasium ab Klasse 9
Unsere Schülerinnen und Schüler entscheiden sich am Ende des  
9. Schuljahres für eine von zwei möglichen gymnasialen Ausbildun-
gen: Die Eidgenössische Maturität oder das IB Diploma.

Aufnahmebedingungen, Daten, Anmeldung
Der Eintritt in die OBS ist jederzeit möglich, auch während des 
Schuljahres. Bis zur vierten Klasse genügt das Einreichen der Vor- 
zeugnisse. Für die Aufnahme ab Klasse 5 ist kein schriftlicher 
Aufnahmetest erforderlich. Wir führen eine Potenzial- und Persönlich-
keitsanalyse durch und entscheiden auf dieser Grundlage, ob wir  
ein Kind aufnehmen. Gleiches gilt für die Aufnahme in unsere 
gymnasiale Oberstufe oder in höhere Klassenstufen. 

Unterrichtszeiten
Als Ganztagsschule haben wir eine Fünf-Tage-Woche. Mittwochs 
findet der Unterricht bis zur Primarstufe nur bis 12.00 Uhr statt, für 
die 7. und 8. Klasse bis 14.20 Uhr. Der Unterricht beginnt für den 
Vorkindergarten um 8.15 Uhr, für den Kindergarten und die Primar-
schule um 8.30 Uhr und für die Mittel- und Oberstufe um 8.45 Uhr. 
Der Ferienbeginn richtet sich nach dem Ferienplan des Kantons 
Schwyz.

Zusätzliche Angebote
Die OBS bietet ein umfassendes Programm an zusätzlichen Bildungs- 
und Entwicklungsmöglichkeiten, die weit über den regulären 
Unterricht hinausgehen. Mit innovativen Akademien wie Ocean & Life 
Explorers, Space Agency und Film Academy können die Schüler- 
innen und Schüler ihre Interessen in zukunftsorientierten Bereichen 
vertiefen. Ein vielfältiges Nachmittagsprogramm umfasst Haus- 
aufgabenbetreuung, Sprachförderung, MINT-Clubs, Sport- und Kreativ- 
Workshops. Besonders leistungsstarke Schülerinnen und Schüler 
profitieren vom Advanced Learner Program, individuelle Förderpro-
gramme wie DAZ und EAL bieten zusätzliche Unterstützung. 
Internationale Programme, Clubs und Arbeitsgemeinschaften sowie 
spezielle Ferienprogramme runden das Angebot ab. Auch die  
Eltern werden durch Erziehungsvorträge, Workshops und Netzwerk-
möglichkeiten aktiv in die Schulgemeinschaft eingebunden.

Name, Adresse, Telefon
OBS Obersee Bilingual School AG
Sihleggstrasse 9
8832 Wollerau

Telefon 055 51 13 800
E-MAIL info@obs.school
admissions@obs.school
www.obs.schule

Leitung
Uwe R. Feuersenger, Geschäftsführer
Angela Mitra, stellvertretende Schulleiterin
Zaida Hundegger, stellvertretende Schulleiterin
Rebecca Albrecht, Leitung Vorschule

Gesamtzahl der Schülerinnen und Schüler
Über 450 Schülerinnen und Schüler
Durchschnittlich 14 Schülerinnen und Schüler pro Klasse, maximal 18

Verkehrstechnische Lage
Die Schule liegt oberhalb des Zürichsees in der Gemeinde Wollerau, 
direkt am Naherholungsgebiet Erlenmoos mit umfangreichen 
Freizeit- und Sportanlagen, zu denen die OBS aufgrund einer 
Vereinbarung mit der Gemeinde freien Zugang hat. Die Anbindung an 
den öffentlichen Verkehr ist sehr gut und wird von der Mehrheit der 
Schülerinnen und Schüler für den Schulweg genutzt. Die Schule 
verfügt über einen grossen Parkplatz mit Drop-off-Zone für alle 
Eltern, die ihre Kinder selbst zur Schule bringen.

Schulformen, Anschlussmöglichkeiten, pädagogische  
Ausrichtung

Die OBS steht für ein einzigartiges Bildungserlebnis, das Schweizer 
Bildungsexzellenz mit innovativer Zukunftsorientierung verbindet. Als 
echte bilinguale Schule bietet die OBS durchgängig zweisprachigen 
Unterricht in Deutsch und Englisch, der von muttersprachlichen Lehr- 
kräften erteilt wird. Mit kleinen Klassengrössen von maximal  
16 Schülern gewährleisten wir eine individuelle Betreuung und 
optimale Förderung jedes einzelnen Kindes. Durch unsere ILO-Lehr-
methode (Input, Learning Activities, Output) und das Advanced 
Learner Programm entwickeln die Schülerinnen und Schüler nicht nur 
akademische Exzellenz, sondern auch wichtige Zukunftskompetenzen 
wie kritisches Denken, Kreativität und Führungsqualitäten. 


